
Együttműködés 
az odesszai 
Usinszkij 
Főiskolával 
Főiskolánk igazgatójának 
nyilatkozata 

Szeptember elején Odesszában járt a 
Tanárképző Főiskola képviseletében dr. 
Szendrei János, az intézmény igazgató-
ja, akinek látogatása egyben azt is je-
lentette, hogy a főiskola immár az ötö-
dik külföldi testvérintézménnyel kötött 
együttműködési szerződést Ebből az al-
kalomból kerestük fel dr. Szendrei Já-
nost, aki így számolt be az útról, s a 
szerződéskötésről. 

— A K. D. Usinszkij Pedagógiai Fő-
iskolával való kapcsolatunk nem túl ré-
gi. Az első látogatásra 1967. őszén ke-
rült sor, amikor az intézet rektora, M. 
K. Szimonenko főiskolánkra látogatott, 
megismerkedett annak életével, a tan-
székekkel, az oktatókkal, s az itt folyó 
oktató-nevelő s tudományos munkával. 
Ennek következményeként az idei év-
ben a két ország közötti kulturális 
egyezmény keretében már biztosítva 
voltak a cserelátogatások,, és megkap-
tuk az engedélyt arra, hogy a két tn-
tézmény közti együttműködési megálla-
podást még ez évben aláírjuk. Ennek 
realizálására került sor éppen a kö-
zelmúltban. 

A szocialista tanárképzés 
érdekében 

Az alapegyezmény legfontosabb pont-
jai közül szeretném kiemelni azt, hogy 
annak alapját a szocialista tanárképzés 
legfontosabb kérdései képezik. Szüksé-
gesnek tartjuk az eszmecserét a szakmai, 
politikai és világnézeti nevelés felada-
tairól, s biztosítjuk az intézményekben 
megjelenő kiadványok cseréjét, az okta-
tók publikációinak kölcsönös közlését, 
a tanszékek közötti együttműködést. A 
személycserék mellett tervbe vettük a 
kulturális csoportok cserealapon' törté-
nő vendégszereplését is. 

Odesszai látogatásunk alkalmával dol-
goztuk ki az évi munkatervet is. Együtt-
működés — az Usinszkij Főiskola sza-
kosításának megfelelően — főleg a pe-
dagógiai. pszichológiai, matematikai és 
testnevelési tanszékek között alakulhat 
ki. Különösen a tanárképzés pedagógiai 
és pszichológiai kérdései iránt tapasz-
taltunk nagy érdeklődést, már ki is je-
löltünk bizonyos kölcsönösen megtár-
gyalandó témákat: a felvételi vizsgáztató 
módszerek javításáról, a felsőoktatási 
pedagógia módszertani vizsgálatáról. 

Együttműködés 
Uzsgorod után Odesszával 

Nagyon örültünk annak is, hogy a két 
Intézmény közötti megállapodásnak 
élénk visszhangja volt mindkét város-
ban, hiszen ez a testvérvárosi kapcsolat 
erősítésének újabb láncszeme. A Szov-
jetunióban már két intézménnyel van 
együttműködési szerződésünk: az Uzs-
gorodi Állami Egyetemmel és az odesz-
szai főiskolával. Ez a kapcsolat is ösz-
tönöz bennünket a tanév folyamán ter-
vezett ukrán est megvalósítására, ame-
lyen nemcsak a főiskolának, de a vá-
rosnak is szeretnénk bemutatni az uk-
rán irodalom és kórusművészet kiemel-
kedő alkotásait. Tervünk iránt testvér-
Intézményeinkben is nagy érdeklődés 
nyilvánult meg, sokan szándékoznak ez 
alkalommal ismét, vagy először elláto-
gatni Szegedre. 
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Tudományos 
egyesületeink 
küldöttértekezlete 

Október 8-án délután 2 órakor a 
Megyei Tanácsháza Vb. tanácstermében 
tartotta Csongrád megyei küldöttér-
tekezletét a Műszaki és Természettudo-
mányos Egyesületek Szövetsége. A kül-
döttértekezlet résztvevői a Választmány-
nak a legutóbbi 1964. decemberi megyei 
küldöttértekezlet óta eltelt időszak mun-
kájáról, eredményeiről szóló beszámoló-
jának meghallgatása után megválasz-
tották a MTESZ Csongrád megyei ve-
zető testületét, 

PENKE BOTOND 1965-ben fe-
jezte be tanulmányait a budapesti 
Eötvös Loránd Tudományegyetemen, 
mint biológia—kémia szakos középis-
kolai tanár, kitűnő eredménnyel. Ez-
tán került Szegedre, a szerves kémia 
tanszékre gyakornoknak, s tudományos 
munkásságát itt foivtatván tett doktori 
szigorlatot — az ELTE engedélyével — 
summa cum laude eredménnyel. Akár-
csak társai, kitűnő tanulmányi ered-
ményének és sokoldalú társadalmi é.< 
tudományos munkájának megfelelően 
népköztársasági ösztöndíjas volt. 

Az Elnöki Tanács 
elnöke jelenléteben 

Egyetemeink 
ünnepi 
tanácsülése 
Patiki vi ária, Julesz János, 
Penke Botond aranygyűrűs 
doktorok 

Zsúfolásig megtöltötték a központi 
egyetem épületének auláját az érdeklő-
dők október 9-én délre. A népköztársa-
sági aranygyűrű átadására került ekkor 
sor a József Attila Tudományegyetem 
és a Szegedi Orvostudományi Egyetem 
nyilvános rendkívüli ünnepi tanácsülé-
sén. Az ünnepségen részt vett dr. Szabó 
Zoltán egészségügyi miniszter, Lugossy 
Jenő művelődésügyi miniszterhelyettes, 
dr. Kovacsics János az egészsügyi mi-
nisztérium főosztályvezetője, Oláh Gyu-
la, a művelődésügyi minisztérium meg-
bízott osztályvezetője, Győri Imre, az 
MSZMP Csongrád megyei bizottságának 
első titkára, Sipos Géza, az MSZMP 
szegedi városi bizottságának titkára, 
Hantos Mihály, a Csongrád megyei ta-
nács VB elnökhelyettese, Papp Gyula, 
a Szeged városi tanács VB elnökhelyet-
tese, valamint a rokonintézmények kül-
döttei, a két egyetem professzorai, ok-
tatói, hallgatói. 

A nyilvános tanácsülést dr. Márta Fe-
renc tanszékvezető egyetemi tanár, a 
tudományegyetem rektora nyitotta meg, 
majd a két rektor bejelentése után az 
egyetemek rektorhelyettesei felkérték 
Losonczi Pált, az Elnöki Tanács elnökét, 

hogy jelenlétével tisztelje meg az arany-
gyűrűs doktorrá avatást. 

Ezután előbb dr. Márta Ferenc jel-
lemezte a tudományegyetem két dok-
torjelöltjét: Pataki Máriát és Penke Bo-
tondot, majd dr. Tóth Károly egyetemi 
tanár, az orvosegyetem rektora Julesz 
Jánost. A három végzett egyetemi hall-
gató doktorrá avatási kérelmét Pataki 
Mária jogász terjesztette elő. Az előter-
jesztést követően a jelöltek ismertették 
doktori disszertációjuk rezüméjét. 

A hallgatóság néma csendben, vi-
gyázzban állva hallgat^ végig a három 
jelölttel, s az ünnepr díszbe öltözött 
egyetemi tanácsokkal együtt, miként ol-
vassa fel dr. Antalffy György tanszék-
vezető egyetemi tanár, az Állam és Jog-
tudományi Kar dékánja, dr. Grassely 
Gyula tanszékvezető egyetemi tanár, a 
Természettudományi Kar dékánja, va-
lamint dr. Szontágh Ferenc egyetemi ta-
nár, a Szülészeti és nőgyógyászati kli-
nika igazgatója, az Általános Orvosi 
Kar prodékánja az esküt, amelynek el-
mondása után a rektorok és a dékánok 
kézfogásukkal „sub auspiciis rei publi-
cae populáris" doktorrá fogadták a há-
rom jelöltet 

A népköztársasági gyűrűk 
á adá>a 

A kitüntetéses doktorrá avatással já-
ró népköztársasági aranygyűrűket Lo-
sonczi Pál, az Elnöki Tanács elnöke 
nyújtotta át az ünnepelteknek, felhiva 
figyelmüket arra, hogy kitüntetésük egy-
ben kötelezi őket a tudományukban va-
ló még intenzívebb elmélyülésre, hi- -
szen — mint mondta — „nem is igazi 
értelmiségi az, aki tudását ma nem a 
szocialista társadalom javára értékesíti, 
mely előtt jelenleg is hatalmas felada-
tok állnak, a szocializmus teljes fel-
építésének feladatai." 

A három hallgató nevében dr. Julesz 
János, az egyetem nevében dr. Tóth Ká-
roly rektor mondott köszönetet az elis-
merésért, illetve az ünnepség megtiszte-
léséért Losonczi Pálnak. 

PATAKI MARIA, aki az ünnepi 
közgyűlés résztvevőit is meglepte ha-
tározott beszédstílusával, jelenleg a 
szegedi I. számú ügyvédi munkakö-
zösségben dolgozik. Kitűnő általános 
és középiskolai tanulmányait Békés-
csabán, a Rózsa Ferenc Gimnázium-
ban zárta érettségivel 1962-ben. A Jó-
zsef Attila Tudományegyetem Állam-
és Jogtudományi Karának hallgatója-
ként négy éven át lelkiismeretesen vé-
gezte tanulmányait, s emellett a római 
jogi, majd a polgári jogi diákkör tag-
jaként, az utóbbinak titkáraként vég-
zett aktív tudományos munkát. Egye-
temi tanulmányait végig kitűnő ered-
ménnyel — népköztársasági ösztöndí-
jas volt — 1966-ban fejezte be. 

JULESZ JÁNOS, az orvosegyetem 
jelöltje 1943-ban született Középisko-
lai tanulmányait 1961-ben, az egyete-
met 1966-ban fejezte be kitűnő ered 
ménnyel. Az egyetemen kezdettől 
fogva bekapcsolódott a társadalmi és 
a tudományos munkába. Mint az I. 
számú belklinika diákkörének tagja, 
olyan pályamunkát készített, melyet 
az egyetem maximális díjazásban ré-
szesített. Az orvosegyetemi KlSZ-élet-
ben jelentős szerepet töltött be, mint 
évfolyamának agitprop-titkára. kari 
vezetőségi tagja s végül a VB agitprop 
felelőse, majd 1966-ban soraiba fogad-
ta a párt is. Jelenleg az I. számú bel-
klinika gyakornoka. 

Az finnepélyes pillanat: dr. Márta Ferenc, a József Attila Tudományegyetem taná-
csa nevében az egyetem sub auspiciis rei publicae popularis doktorává fogadja Pa-
taki Mária végzett joeászt. a szecedi L számú ügyvédi munkaközösség gyakornokát. 

Nyelviskolák 
Szegeden 

A TIT szeptemberben ismét megin-
dította nyelviskoláját, ezúttal a Rad-
nóti Gimnáziumban. A szeptember 
23-án megindult oktatás három tago-
zatban folyik. Hagyományos oktatási 
módszerrel tanulják a résztvevők az 
angol, francia, lengyel, német, olasz, 
orosz, spanyol, eszperantó és szerb-hor-
vát nyelveket kezdő, haladó és társal-
gási fokon. 

Audio-vizuális nyelvtanfolyamok in-
dulnak német, francia és orosz nyelv-
ből kezdő és haladó csoportoknak 

Október 1-én kezdte meg működését 
a Radnóti Gimnáziumban a központi 
orosz nyelviskola és klub. Az MSZBT 
rendezésében induló nyelviskola veze-
tői: Boros József MSZBT megyei tit-
kár és dr. Szabó Tibor 'nyelvtanár. 
Céljuk, hogy a nyelvet iskolán kívül 
speciális tanfolyamokon is oktassák, 
elősegítsék a beszédkészség kialakulá-
sát. A Magyar Tudományos Akadémia 
például intenzív tanfolyamot akar in-
dítani a tudományos dolgozók számára. 

A Fegyveres Erők Klubjában műkö-
dik az orosz nyelvi klub. Az egyetemi 
Barátság Klub szintén szervezés alatt 
áll, rájuk is számítanak, valamint a fő-
iskola orosz nyelvi klubjára is. Érde-
kes programot készítenek megvalósíta-
ni. Lemezhallgatás, filmvetítések, Ma-
jakovszkij-est találkozó szovjet vendé-
gekkel stb. szerepel a programban. A 
nyár folyamán társasutazást szervez a 
klub tagjai számára a Szovjetunióba és 
a népi demokratikus országokba a klub. 

Losonczi Pál, az Elnöki Tanács elnöke 
szólt az egyetemeink közös rendkívüli 
nyilvános tanácsülésén megjelent ok-
tatókhoz, hallgatókhoz, majd átadta a 
Népköztársasági Gyűrűt Pataki Máriá-
nak, Julesz Miklósnak és Penke Bo-
tondnak, ú j kitüntetéses doktoraink-

nak. 


